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Sada IV/2-3-1 Matematika pro I. ročník gymnázia 

Základní poznatky z matematiky

IV/2-3-1-03 Pracovní list – Složené výroky

· Určete, jak závisí pravdivost výroků na pravdivostech výroků A, B:

1. B ˅ (A ˄ ˥B)
2. B => (˥A <=> ˥B)
	A
	B
	˥A
	˥B
	˥A <=> ˥B 
	B => (˥A <=> ˥B)

	1
	1
	
	
	1
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	0
	0
	
	
	
	

	A
	B
	˥B
	A ˄ ˥B
	B ˅ (A ˄ ˥B)

	 1
	1
	0
	0
	

	1
	0
	
	
	

	0
	1
	
	
	

	0
	0
	
	
	


· Rozhodněte, při kterých pravdivostních hodnotách výroků A, B je uvedený složený výrok (výroková formule) pravdivý:
	A
	B
	˥B 
	A ˄ ˥B
	A ˄ B
	(A ˄ ˥B) ˅ (A ˄ B)

	1
	
	
	
	
	

	
	0
	
	
	
	1

	
	
	0
	
	0
	

	
	
	
	0
	
	


3. (A ˅ ˥B) => ˥A
4. (A ˄ ˥B) ˅ (A ˄ B)
	A
	B
	˥A
	˥B
	A ˅ ˥B
	(A ˅ ˥B) => ˥A

	1
	1
	0
	0
	1
	0

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


· Rozhodněte, zda je výroková formule tautologií:
5. A ˄ (B ˅ C) <=> (A ˄ B) ˅ (A ˄ C)
	A
	B
	C
	B ˅ C
	A ˄ (B ˅ C)
	A ˄ B
	A ˄ C
	(A ˄ B) ˅ (A ˄ C)
	A ˄ (B ˅ C) <=> (A ˄ B) ˅ (A ˄ C)

	1
	1
	1
	
	
	
	
	
	

	1
	1
	
	1
	
	
	
	
	

	1
	
	
	
	
	0
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	0
	

	
	
	
	
	0
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	0
	
	


6. (A = > B) <=> (A ˄ ˥B)
	A
	B
	˥B
	A => B
	A ˄ ˥B
	(A => B) <=>  (A ˄ ˥B)

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


· Rozhodněte o pravdivosti výroků:
7. [(
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[image: image3.wmf]3

2

×

= 6
	
[image: image4.wmf]4

3

×

= 16
	1 < 2

	1
	
	1

	(
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	[(
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= 16)] ˄ (1 < 2)

	


8. [(1 < 2) ˄ (2 ≠ 2)] <=> (
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)

	1 < 2
	2 ≠ 2
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	(1 < 2) ˄ (2 ≠ 2)
	

	
	

	[(1 < 2) ˄ (2 ≠ 2)] <=> (
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ŘEŠENÍ:

· Určete, jak závisí pravdivost výroků na pravdivostech výroků A, B:

1. B ˅ (A ˄ ˥B)
2. B => (˥A <=> ˥B)

	A
	B
	˥A
	˥B
	˥A <=> ˥B 
	B => (˥A <=> ˥B)

	1
	1
	0
	0
	1
	1

	1
	0
	0
	1
	0
	1

	0
	1
	1
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	1
	1
	1

	A
	B
	˥B
	A ˄ ˥B
	B ˅ (A ˄ ˥B)

	 1
	1
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	1
	1

	0
	1
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	0
	0


· Rozhodněte, při kterých pravdivostních hodnotách výroků A, B je uvedený složený výrok (výroková formule) pravdivý:

	A
	B
	˥B 
	A ˄ ˥B
	A ˄ B
	(A ˄ ˥B) ˅ (A ˄ B)

	1
	1
	0
	0
	1
	1

	1
	0
	1
	1
	0
	1

	0
	1
	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	0
	0
	0


3. (A ˅ ˥B) => ˥A
4. (A ˄ ˥B) ˅ (A ˄ B)
	A
	B
	˥A
	˥B
	A ˅ ˥B
	(A ˅ ˥B) => ˥A

	1
	1
	0
	0
	1
	0

	1
	0
	0
	1
	1
	0

	0
	1
	1
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	1
	1
	1


· Rozhodněte, zda je výroková formule tautologií:

5. A ˄ (B ˅ C) <=> (A ˄ B) ˅ (A ˄ C)
	A
	B
	C
	B ˅ C
	A ˄ (B ˅ C)
	A ˄ B
	A ˄ C
	(A ˄ B) ˅ (A ˄ C)
	A ˄ (B ˅ C) <=> (A ˄ B) ˅ (A ˄ C)

	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1

	1
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	1
	1

	1
	0
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1

	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1

	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	1

	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	1

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1


TAUTOLOGIE
6. (A => B) <=> (A ˄ ˥B)

	A
	B
	˥B
	A => B
	A ˄ ˥B
	(A => B) <=>  (A ˄ ˥B)

	1
	1
	0
	1
	0
	0

	1
	0
	1
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	1
	0
	0

	0
	0
	1
	1
	0
	0


KONTRADIKCE
· Rozhodněte o pravdivosti výroků:

7. [(
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	1
	0
	1
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	1


Pravdivý výrok
8. [(1 < 2) ˄ (2 ≠ 2)] <=> (
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	1 < 2
	2 ≠ 2
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	1
	0
	1

	(1 < 2) ˄ (2 ≠ 2)
	

	0
	

	[(1 < 2) ˄ (2 ≠ 2)] <=> (
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	0


Nepravdivý výrok
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